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Ursprung

o&s online & service GmbH ist ein Dienstleistungsunternehmen, das ursprünglich aus 

zwei Bereichen bestand:

1. Internet Service mit den Schwerpunkten

• Unternehmensberatung bei Web-Adaption

• Software-Agent-Dienste, FTP-Dienste

• Produktforschung

• Web-Dienstleistungen

2. Internet-Portal http://www.handicap-network.de

• Informationsportal über Krankheiten und Behinderungen

• Webshop für medizinische Hilfsmittel aller Art

Für diese Geschäftsidee erhielt o&s online & service GmbH einen 

Anerkennungspreis der Wirtschaftsjunioren Augsburg in Kooperation mit dem 

Münchner Business Plan Wettbewerb.

Entwicklung

Im Laufe der kontinuierlichen Entwicklung innerhalb der sozialen Netzwerke im Raum 

Augsburg wurde o&s online & service GmbH Gesellschafter bei der AIP Augsburg 

Integration Plus GmbH die seit 2010 Förderagentur Augsburg GmbH heißt.

52,0% - Stadt Augsburg

9,6% - o&s  online & service GmbH

9,6% - Berufsbildungszentrum Augsburg der Lehmbaugruppe gGmbH (BBZ)

9,6% - bfz - Berufliche Fortbildungszentren der Bayerischen Wirtschaft Augsburg gGmbH

9,6% - DAA Deutsche Angestellten-Akademie GmbH

9,6% - Kolping Akademie GmbH



Projekte

o&s online & service GmbH nahm als Partner an einigen EU-Projekten teil, wie z.B. 

am Projekt Equal I, das initiiert von der AIP Augsburg Integration Plus GmbH an einem 

Netzwerk für ExistenzgründerInnen in Augsburg und Umgebung auf transnationaler 

Ebene arbeitete, um sich mit beschäftigungs-, sozial- und wirtschaftspolitischen Themen 

auseinanderzusetzen und Lösungsansätze zu entwickeln.

Existenzgründerberatung 

für Behinderte

Im Rahmen dieser Partnerschaft entwickelte o&s online & service GmbH das Projekt 

One Way, eine Existenzgründerberatung für Menschen mit Behinderung, deren 

Portfolio von der Erstberatung über die Erstellung von Businessplänen bis zur 

Betreuung im ersten Geschäftsjahr und die Vermittlung von Partnern, Kunden oder gar 

Gesellschaftern reicht.

Europäische

Erfahrungen

Nach erfolgreicher Mitarbeit an den EU-Projekten Equal I und Agil wurde o&s online & 

service GmbH Partnerunternehmen des eTen-Projektes Orthosim, einem 

europäischen Simulationsservice-Anbieter für orthopädische Chirurgie. Dabei handelte 

es sich um einen telematischen Service, der durch Computersimulation einen objektiven 

Einblick in die Komplexität von orthopädie-bezogenen Problemen bietete. o&s online & 

Service GmbH war in diesem Projekt für die Marktanalyse und die Einrichtung 

eines Markt-Bezugssystems für Deutschland zuständig und sehr erfolgreich. Das 

Projekt wird von der Adapting S. L. in Valencia koordiniert und die Partner waren 

biomechanische Institute, Chirurgen und Marktforscher, die in Spanien, Frankreich, der 

Tschechoslowakei und Deutschland angesiedelt sind.



Back to the roots

Da die Gesellschafter der o&s online & service GmbH allesamt aus dem 

Bildungssektor stammen, war es nur eine Frage der Zeit, bis auch dieses 

Betätigungsfeld in das Angebot aufgenommen wurde. Im Rahmen von ESF-Projekten 

wurde unter anderem die Weiterbildung women-network-augsburg mehrmals sehr 

erfolgreich durchgeführt, deren Ziel es war, Alleinerziehende in der Erziehungszeit in 

allen Bereichen des ecommerce und damit zusammenhängender Dienstleistungen zu 

qualifizieren, und auch hier networking zu leben.

Aktuelles 2010



Existenzgründerberatung

o&s online & service GmbH berät seit 2001 Gründungswillige und begleitet sie auch 

in den ersten Monaten der Selbstständigkeit. Es werden dabei zielgerichtet 

Lösungswege und Alternativen aufgezeigt, die individuell nach den persönlichen 

Anforderungen maßgeschneidert werden. Wir analysieren Chancen und Risiken des 

geplanten Vorhabens sowie die persönliche, fachliche und finanzielle Leistungsfähigkeit. 

Wir geben Hilfestellung bei der Formulierung des Businessplans, der Beantragung 

von Fördermitteln, der betrieblichen Umsatz- und Rentabilitätsvorschau und geben 

unsere vielschichtigen Informationen aus nahezu allen Branchen weiter.

Wir sind seit 2009 akkreditiertes Beratungsunternehmen der KFW Mittelstandsbank

für das Gründercoaching Deutschland und sind behilflich bei der Prüfung der 

Tragfähigkeit von Existenzgründungen nach §57 SGB III.

Das bedeutet, dass wir von der ersten Geschäftsidee – die durchaus auch von uns 

kommen kann – über die Beantragung von Fördermitteln und Zuschüssen bis zur 

speziellen Qualifizierung der Gründer ein umfassendes Portfolio in diesem Segment 

anbieten.

Weiterbildung und 

Coaching

o&s online & service GmbH ist Teilprojektpartner an BIWAQ – Bildung, Wirtschaft, 

Arbeit im Quartier, dessen Thema „Oberhausen nach vorn“ lautet. - das 

Bundesministerium für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung (BMVBS) fördert die 

Entwicklung des Stadtteils Oberhausen mit diesem Projekt. Das Gesamtprojekt wird 

über die AIP Augsburg Integration Plus GmbH durch ESF-Mittel des Bundes finanziert 

und durch die Agentur für Arbeit, die Stadt Augsburg und Eigenmittel kofinanziert.

Oberhausen bildet aus - o&s online & service GmbH übernimmt einen Part in der 

Förderung der bürgerschaftlichen Beteiligung und Verbesserung der 

Arbeitsfähigkeit der Bewohner des Stadtteils mit der Beratung, Unterstützung und 

Qualifizierung von Teams aus Auszubildenden und Ausbildern, die von der 

Zusammenführung bis zum coaching alle möglichen Berufsfelder unterstützen. 

Insbesondere die Kooperation mit allen beteiligten Projektpartnern wird hier forciert um 

Synergien zu nutzen und das Angebot für die Teilnehmer umfassend darstellen zu 

können.


